

Два брата- один профессиональный выбор

Как определить качество профессионального образования? Критериев много, но безусловно, одним из значимых показателей - это профессиональные достижения выпускников.

А как измерить престиж учебного заведения и атмосферу, в которой учатся студенты, творческое отношение преподавателей к своему труду, дух сотрудничества, теплоту взаимоотношений между студентами и педагогами? Четкий критериев не разработано, но если бывший выпускник отправляет учиться сына или дочь, брата или сестру – это ли не знак доверия и признания?

За свою историю «Черногорский горно-строительный техникум» выпустил тысячи специалистов, которые стали достойными людьми и добились успеха на выбранном поприще. Каждый выпускник выбрал свой жизненный путь, но техникум стал надежной точкой опоры для достижения поставленных целей. Получив диплом, нередко бывшие студенты приходят в родные стены учебного заведения, встречаются с преподавателями, делятся своими успехами и проблемами, с теплотой вспоминают студенческую жизнь и своих преподавателей.

Для братьев Дутовых, Николая и Константина, техникум стал началом профессиональной карьеры. В 2018 г поступил на обучения в техникум Николай по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)), а уже по стопам брата пошел учиться в 2021 г и Константин. В жизни не бывает случайностей, у обоих ребят мастером производственного обучения была Приходько Н.В. Педагоги еще во время учебы отмечали интерес братьев к профессии, они всегда были готовы научиться новому, добивались совершенства в каждом сварном шве.

Сегодня братья Дутовы успешно трудятся в ООО «СУЭК-Хакасия». Константин, закончив техникум в июне 2024 г ждет призыва в армию, но уверен, что в дальнейшем вернется на свое рабочее место.

Деревенские ребята из многодетной семьи профессию сварщика выбирали целенаправленно. Константин не скрывает, что кто-то из одноклассников следовал за модой в выборе профессии, то для него основными критериями были возможность дальнейшего трудоустройства и достойный уровень заработной платы. По совету старшего брата поступив в техникум и закончив его, он считает, что сделал правильный выбор.

- «Я уверен: сегодня рабочий человек востребован, как никогда. Дефицит рабочих кадров сейчас есть на многих промпредприятиях. Сварщик в моем представлении – это настоящая мужская работа, работа с огоньком в прямом и переносном смысле. Для меня это, безусловно, не только престижная, но и интеллектуальная профессия. Обывателю кажется, что это всего –на всего искры, брызги металла, процесс может показаться простым – высек искру, зажег дугу и работай себе спокойно. Пока не поработаешь, не узнаешь, что профессия реально крутая. Мне приносит удовольствие создавать что-то своими руками, нравится процесс и результат работы. Работа сварщика требует большой точности и верной руки.

Техникум стал для меня второй семьей, на занятиях всегда дружеская, позитивная атмосфера. Огромное спасибо преподавателям за самоотверженный труд, за терпение и внимание, высокий уровень качества подготовки».

Константин вспоминает, что студенческая жизнь была насыщена яркими впечатлениями: - «Наша группа всегда, стремилась к победам, несмотря ни на что. Был дружный коллектив. Запомнились и спортивные мероприятия, и изготовление печек-буржук для бойцов СВО.

В профессиональном плане тоже показывали неплохие результаты. Можно вспомнить очень многое, и я знаю, что многие ребята из нашей группы пойдут работать по про-

фессии. Ведь уже во время прохождения производственной практики ребята зарабатывали часто больше родителей, выполняли работу наравне со теми, кто имеет стаж в работе. А успешная сдача демонстрационного экзамена подтвердила наш профессионализм».

Несмотря на то, что для себя братья Дутовы выбрали не самый легкий профессиональный путь, мы уверены, что они сохранят преданность раз и навсегда выбранной профессии.



Николай и Константин Дутовы

учебы

в годы



Константин на рабочем месте